



Глава Карелии обсудил с руководителем Федерального агентства лесного хозяйства дефицит кадров в отрасли

По мнению Артура Парфенчикова, решение кроется в расширении штата специалистов и увеличении зарплат.

Глава Карелии на встрече с руководителем Федерального агентства лесного хозяйства Иваном Советниковым обсудил вопросы, которые требуют принятия решений на федеральном уровне. Об этом Артур Парфенчиков написал на своей странице в социальной сети.

«Ключевой из них, пожалуй, – острый дефицит специалистов в области охраны и восстановления лесов. Проблема общая для многих регионов: не хватает лесничих, лесоинженеров, инспекторов лесной охраны. Представил руководителю Рослесхоза ряд мер, которые, на наш взгляд, позволят изменить ситуацию.

Первое – совершенствование системы зарплат специалистов, занятых в лесном хозяйстве. Сейчас она ниже, чем в среднем по республике. Второе – увеличение количества бюджетных мест на соответствующих специальностях в колледжах и вузах (молодые кадры тоже в дефиците). Третье – предусмотреть возможность приобретения жилья, оплаты его найма, компенсаций коммунальных платежей тем, кто трудится в лесном хозяйстве. И четвертое – увеличение штата сотрудников учреждений, которые отвечают за лесоохрану и лесовосстановление», – отметил руководитель региона.



Кроме того, подводя итоги встречи, Артур Парфенчиков сообщил на своей странице в соцсети о том, что уже сделано на региональном уровне для решения проблем в сфере лесоохраны и над чем республика работает сейчас.

В Карелии провели реорганизацию лесопожарного центра, увеличили штат пожарных, повысили им денежные оклады почти в два раза. Запланировали на март обучение сотрудников.

Продолжается оснащение лесопожарного центра новой техникой. Для него приобрели пять беспилотных летательных аппаратов для использования в сезоне 2022 года. Это позволит оперативно проводить обследование кромки пожаров и скратить время принятия решений по выбору тактики тушения.

Увеличивается финансирование мероприятий по охране лесов от пожаров. В 2022 году на эти цели будут направлены 358 млн рублей из федерального и республиканского бюджетов, что в 1,5 раза больше, чем в прошлом году.

Власти республики прорабатывают вопросы установки камер видеонаблюдения на вышках сотовой связи, чтобы охватить более обширные территории и оперативно реагировать на возгорания.

За счет средств бюджета республики будет закуплена система «Ясень» для оперативного учета лесных пожаров. Она уже активно используется в регионах России и ФБУ «Авиалесоохрана». Внедрение системы поможет быстрее работать с лесопожарной информацией и оперативно принимать решения.



Продолжится работа по лесовосстановлению. В этом году планируется высадить саженцы на 28,2 тыс. га.

«Есть все основания, что к 2024 году мы достигнем 100% показателя по балансу вырубки и воспроизводства лесов. В 2021 году он уже составил более 94%», – добавил Артур Парфенчиков.

Еще одна тема, которую обсудили на встрече Глава Карелии и руководитель Рослесхоза, касалась границ городов и поселков республики. Они расширяются, и для развития населенных пунктов, предоставления участков льготным категориям зачастую необходимо включение в границы поселений земель лесного фонда. Однако при согласовании генпланов Карелия сталкивается с отказами. На встрече договорились, что Рослесхоз предоставит четкие разъяснения по процедуре согласования этих вопросов.

«Также обратил внимание Ивана Васильевича на необходимость ускорить выделение земельного участка под строительство экотехнопарка по сортировке и переработке мусора в Прионежье», – добавил Артур Парфенчиков.